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Ο Γενικός Γραμματέας του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Εκκλησιών στο Κοσσυφοπέδιο και 
στα Μετόχια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Δρ. Jerry Pillay, Γενικός Γραμματέας του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Εκκλησιών, συνοδευόμενος από τον Δρ. Andrej 
Jeftić, Διευθυντή της Επιτροπής για την Πίστη και θεμάτων 
εκκλησιαστικής Τάξης του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών, 
επισκέφθηκε το Κοσσυφοπέδιο και τη Μετόχια στις 4 και 5 
Σεπτεμβρίου 2024.
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Η επίσκεψη ξεκίνησε στο σερβικό ορθόδοξο σεμινάριο στο Πρίζρεν, όπου τους 
καλεσμένους υποδέχθηκε ο αρχιμανδρίτης Andrej, με μέλη του διδακτικού 
προσωπικού. Ο Δρ. Pilej και ο Δρ. Jeftić επισκέφτηκαν επίσης ιστορικές σερβικές 
ορθόδοξες εκκλησίες στο Πρίζρεν, συμπεριλαμβανομένης της εκκλησίας της 
Παναγίας της Ljeviška του 14ου αιώνα, που αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO.

Συνεχίζοντας την επίσκεψή τους, εκπρόσωποι του ΠΣΕ έφτασαν στην Ι.Μ. Βισόκι 
Ντέτσανι του 14ου αιώνα, το οποίο περιλαμβάνεται επίσης στον Κατάλογο 
Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Το βράδυ, σε συνομιλία με τον ηγούμενο 
της μονής, Αρχιμανδρίτη Σάββα, συζητήθηκαν τα τρέχοντα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία στο Κόσοβο και τα Μετόχια.

Την επόμενη μέρα, μετά τη Θεία Λειτουργία στη Μονή Ντέτσανι, οι εκπρόσωποι 



του ΠΣΕ επισκέφθηκαν το Πατριαρχικό Μοναστήρι του Ιπεκίου. Οι προσκεκλημένοι 
είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις ιστορικές εκκλησίες του της Μονής, του 
πνευματικού κέντρου της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας από τον 13ο αιώνα, το 
οποίο είναι επίσης Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO.

Πριν από το τέλος της επίσκεψής τους στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, η 
αντιπροσωπεία του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών έγινε δεκτή από τον κ. 
Aleksandar Radovanović, επικεφαλής του νομικού τμήματος της Επισκοπής Ράσκας 
και Πριζρένης τον κ. Miloš Perić, γραμματέα του οικείου Επισκόπου και τον κ. 
Živojin Rakočević, συγγραφέα και δημοσιογράφο. Οι καλεσμένοι επισκέφθηκαν τον 
ναό της μονής από τον 14ο αιώνα και συμμετείχαν σε γεύμα με εκπροσώπους της 
Μητρόπολης.

Εκπρόσωποι της Μητρόπολης εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους προς τον ΓΓ του 
ΠΣΕ εκ μέρους του Επισκόπου κ. Θεοδοσίου, ευχαριστώντας το Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Εκκλησιών για τη συνεχή του υπεράσπιση για τη βελτίωση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ειρήνης, καθώς και για το συνεχές ενδιαφέρον 
του για τη διατήρηση της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Κοσσυφοπέδιο και 
Μετόχια.






